PAGE  
4

	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ HOÀNG ĐỒNG

Số: 75/KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hoàng Đồng, ngày 16 tháng 4 năm 2024


KẾ HOẠCH

Thực hiện Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 03/01/2019 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy định tiêu chuẩn, trình tự đánh giá và công nhận phường, xã, thị trấn phù hợp với trẻ em trên địa bàn xã Hoàng Đồng năm 2024
 

Căn cứ Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 03/01/2019 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy định tiêu chuẩn, trình tự đánh giá và công nhận xã, xã, thị trấn phù hợp với trẻ em; Hướng dẫn số 604/TE-PTTG ngày 20 tháng 9 năm 2019 của Cục Trẻ em về việc hướng dẫn thu thập thông tin, đánh giá và công nhận xã, xã, thị trấn phù hợp với trẻ em.
Căn cứ Kế hoạch số 135/KH-UBND ngày 26/3/2024 của UBND thành phố Lạng Sơn về triển khai thực hiện Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 03/01/2019 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy định tiêu chuẩn, trình tự đánh giá và công nhận xã, xã, thị trấn phù hợp với trẻ em năm 2024.

UBND xã Hoàng Đồng xây dựng Kế hoạch thực hiện Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 03/01/2019 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn xã năm 2024 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cấp ủy đảng, chính quyền đoàn thể, và 16 khối phố về công tác bảo vệ chăm sóc trẻ em.

- Tiếp tục triển khai, xây dựng xã, xã đạt tiêu chuẩn xã, xã phù hợp với trẻ em nhằm tạo môi trường sống an toàn, lành mạnh mà ở đó tất cả trẻ em đều được bảo vệ. Chủ động phòng ngừa, giảm thiểu, loại bỏ các nguy cơ gây tổn hại trẻ em, ngăn ngừa trẻ em rơi vào hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em bị xâm hại, bạo lực. Đảm bảo trẻ em được tiếp cận các dịch vụ về vui chơi giải trí, chăm sóc sức khỏe, giáo dục, dinh dưỡng, chăm sóc nuôi dưỡng, bảo vệ trẻ em, phúc lợi xã hội.

- Xã đạt tiêu chuẩn phù hợp với trẻ em là một trong những điều kiện quan trọng để đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
2. Yêu cầu

- Việc công nhận xã đạt tiêu chuẩn xã, xã phù hợp với trẻ em phải được đánh giá đúng theo các tiêu chí quy định tại Quyết định số 06/QĐTTg ban hành Quy định tiêu chuẩn, trình tự đánh giá và công nhận xã, xã, thị trấn phù hợp với trẻ em và phải đảm bảo tính công bằng, dân chủ, công khai và hoàn thành các nội dung Kế hoạch đề ra
- Các cơ quan, đơn vị, MTTQ và các đoàn thể và 16 thôn quán triệt và xác định việc xây dựng xã phù hợp với trẻ em là một trong những nhiệm vụ cần quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện. Tổ chức thực hiện thu thập thông tin, tổ chức, đánh giá và công nhận phường, xã, thị trấn phù hợp với trẻ em trong năm 2024.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Triển khai thực hiện thu thập thông tin, tổ chức, đánh giá và công nhận xã, xã phù hợp với trẻ em năm 2024 theo Quyết định số 06/QĐ-TTg  và Hướng dẫn số 604/TE-PTTG ngày 20/9/2019 của Cục Trẻ em, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội. 

2. Tổ chức các hoạt động truyền thông, tuyên truyền nâng cao ý thức trách nhiệm của các cấp, các ngành, các tổ chức đoàn thể, chính trị - xã hội và Nhân dân trong việc xây dựng xã đạt tiêu chuẩn phù hợp với trẻ em.

3. Tổ chức kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc thực hiện đánh giá và công nhận phường, xã phù hợp với trẻ em năm 2024 để có sự chỉ đạo kịp thời, đảm bảo đạt tiêu chí đề ra; phân công cán bộ, công chức theo dõi quá trình triển khai thực hiện.

4. Nâng cao năng lực cho cán bộ, công chức, công tác viên làm công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em của xã. 
5. Tăng cường phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị MTTQ và các đoàn thể và 16 thôn theo chức năng, nhiệm vụ chủ động triển khai các hoạt động xây dựng phường, xã phù hợp với trẻ em. Lồng ghép các hoạt động thường xuyên để đẩy mạnh các hoạt động liên quan đến việc đánh giá phường, xã phù hợp với trẻ em. 

6. Vận động các tổ chức, cá nhân tham gia quyên góp đầu tư kinh phí cho các hoạt động thường xuyên của công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em. Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách đối với trẻ em, tạo điều kiện cho trẻ em được thực hiện đầy đủ các quyền theo quy định của pháp luật.

III. KINH PHÍ THỰC HIỆN

- Nguồn kinh phí thực hiện từ nguồn ngân sách của xã được phân bổ và lồng ghép từ nguồn kinh phí thực hiện một số chương trình, đề án có liên quan về công tác bảo vê, chăm sóc trẻ em. 

- Vận động các doanh nghiệp, cơ sở, đơn vị, cá nhân tham gia ủng hộ các nội dung hoạt động của kế hoạch.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công chức VHXH
- Tham mưu thành lập, kiện toàn Hội đồng xét duyệt phường, xã phù hợp với trẻ em của xã.
- Chủ trì, phối hợp các cơ qun, đơn vị, MTTQ và các đoàn thể, 16 thôn  nghiên cứu, tham mưu đưa chỉ tiêu về tỷ lệ “Phường, xã đạt tiêu chuẩn phù hợp với trẻ em” vào chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của xã.

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, đoàn thể có liên quan, 16 thôn  tổ chức triển khai kế hoạch xây dựng phường, xã phù hợp với trẻ em trên địa bàn xã; hướng dẫn quy định về trình tự, thủ tục đánh giá và công nhận phường, xã phù hợp với trẻ em; các vấn đề liên quan đến việc xây dựng phường, xã phù hợp với trẻ em; lồng ghép tập huấn nâng cao nghiệp vụ về công tác xây dựng phường, xã phù hợp với trẻ em. Đôn đốc, kiểm tra việc triển khai, thực hiện xây dựng phường, xã phù hợp với trẻ em trên địa bàn.
- Phối hợp với các đơn vị liên quan MTTQ và các đoàn thể, 16 thôn tổ chức xây dựng gia đình văn hóa (gia đình có trẻ em); tham mưu quy hoạch, xây dựng các điểm vui chơi, giải trí và chỉ đạo tổ chức sinh hoạt văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao cho trẻ em; lồng ghép điều kiện công nhận phường, xã đạt tiêu chuẩn phường, xã phù hợp với trẻ em vào cuộc vận động Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở các khu dân cư.

- Tham mưu giúp UBND xã theo dõi, đánh giá các tiêu chí 1, 6,12, 13 tại Phụ lục Tiêu chí đánh giá phường, xã phù hợp với trẻ em ban hành kèm theo Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 03/01/2019 của Thủ tướng Chính phủ. 
- Tổng hợp, xây dựng báo cáo thẩm định về kết quả đạt được các tiêu chí; hoàn thiện hồ sơ trình UBND thành phố quyết định công nhận phường, xã phù hợp với trẻ em với các cấp theo quy định.

2. Công chức Tư pháp - Hộ tịch
- Chủ trì hướng dẫn và kiểm tra việc thực hiện đăng ký khai sinh đúng thời hạn cho trẻ em trên địa bàn xã.

- Tham mưu giúp UBND xã theo dõi, đánh giá tiêu chí 2 tại Phụ lục Tiêu chí đánh giá phường, xã phù hợp với trẻ em ban hành kèm theo Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 03/01/2019 của Thủ tướng Chính phủ. 
3. Trạm  Y tế
- Phối hợp với các ngành liên quan thực hiện tốt các chỉ tiêu chăm sóc sức khỏe trẻ em do ngành y tế quản lý.
- Tham mưu giúp UBND xã theo dõi, đánh giá các tiêu chí 5, 7, 8, 9 tại Phụ lục Tiêu chí đánh giá phường, xã phù hợp với trẻ em ban hành kèm theo Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 03/01/2019 của Thủ tướng Chính. 
4. 02 Trường mầm non: Hoa Hồng và Hoa Hướng Dương
- Thực hiện các nhiệm vụ giáo dục ngành học mầm non, mẫu giáo tổ chức thực hiện tốt các chỉ tiêu do ngành giáo dục quản lý.
- Tham mưu giúp UBND xã theo dõi, đánh giá các tiêu chí 10 tại Phụ lục Tiêu chí đánh giá phường, xã phù hợp với trẻ em ban hành kèm theo Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 03/01/2019 của Thủ tướng Chính phủ. 
5. Công an xã
- Phối hợp thực hiện tốt các chỉ tiêu phòng, chống tội phạm xâm hại trẻ em, trẻ em bị bạo lực, trẻ em vi phạm luật pháp, trẻ em sử dụng ma túy, trẻ em bị mua bán, bắt cóc…; Thường xuyên tổ chức kiểm tra địa bàn, phát hiện và xử lý nghiêm các loại tội phạm xâm hại trẻ em, tội phạm trong lứa tuổi chưa thành niên; nghiêm khắc xử lý các hành vi dùng trẻ em thu lợi bất chính dưới mọi hình thức.

- Tham mưu giúp UBND xã theo dõi, đánh giá các tiêu chí 3, 4 tại Phụ lục Tiêu chí đánh giá phường, xã phù hợp với trẻ em ban hành kèm theo Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 03/01/2019 của Thủ tướng Chính phủ. 
6. Đoàn TNCS Hồ Chí Minh xã
- Chủ trì theo dõi, đánh giá tiêu chí 11 tại Phụ lục Tiêu chí đánh giá phường, xã phù hợp với trẻ em ban hành kèm theo Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 03/01/2019 của Thủ tướng Chính phủ. 

7. Công chức Tài chính - Kế toán
- Tham mưu bố trí kinh phí; hướng dẫn, kiểm tra việc sử dụng kinh phí thực hiện việc xây dựng phường, xã phù hợp với trẻ em theo quy định hiện hành.

8. Đề nghị MTTQ và các đoàn thể
Trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ của mình tham gia triển khai và giám sát thực hiện quy định tiêu chuẩn phường, xã phù hợp với trẻ em.

V. CHẾ ĐỘ THÔNG TIN, BÁO CÁO
Các cơ quan, đơn vị, MTTQ và các đoàn thể, 16 thôn báo cáo kết quả thực hiện đã được phân công gửi về UBND xã (qua Bộ phận VHXH) trước ngày 10/11/2024.
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện xây dựng phường, xã phù hợp với trẻ em năm 2024, UBND xã yêu cầu các cơ quan, đơn vị, MTTQ và các đoàn thể, 16 thôn phối hợp triển khai thực hiện đạt kết quả tốt./.
	Nơi nhận:

- Phòng LĐ -TB&XH TP;

- TT  Đảng ủy - TT HĐND xã;

- CT, PCT UBND xã;

- Công an, Y tế xã;

- 02 Trường Mầm non Hoa Hồng và Hoa Hướng Dương;

- MTTQ và các đoàn thể, cán bộ phận chuyên môn xã;

- 16 thôn;

- Lưu: VP, VHXH.
	KT. CHỦ TICH

PHÓ CHỦ TỊCH

Hoàng Quốc Thành
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